

我市启动新丝路零点公园建设 货场停车场将变身城市公园

本报讯(连云港日报全媒体记者 徐黎一 通讯员 陈雷 李小飞)一个面积10万平方米的货场、停车场即将变身城市公园。8月18日上午,我市正式启动新丝路零点公园建设。作为我市首个立足“一带一路”主题的城市文化公园,它将重点展示丝绸之路沿线上的海洋文化、黄河流域文化以及新疆中亚文化等,建成后全面展现我市在“一带一路”战略中的重要地位,对于提升海滨城市的门户形象也将起到非常重要的作用。

据悉,此次开工建设的新丝路主题公园位于连霍高速与大港路交会处,地理位置优越,也是外地人

进入连云港的重要门户。然而此前,该地块功能主要服务于港口,作为停车场、货场使用。为了将地块充分利用起来,同时提升城市形象,去年8月,连云区与相关部门积极协调,先后搬迁了港口货场、停车场,将其临时转移至大港路以西、华东城附近,并且在云山规划建设大型物流园,将来统一迁至该物流园。

由于新丝路主题公园位于连霍高速与大港路交会处,从交通地域条件来看,是展示对外形象的一个重要窗口,因此,该公园建设之初就承担着城市名片、绿色休闲生活以及文化自然载体等多个功能。而这些功能主要从公园的构架主体

现,主要分为用于庆典活动和室外表演的雕塑广场、设有健身器材的连云港市民活动区、进行艺术展示和交流的艺术活动区、建设配套的建筑和服务设施的功能服务区等多个功能区。

而作为新亚欧大陆桥头堡的连云港至新疆霍尔果斯高速通道的东起始点,这个10万平方米的城市公园在设计时便以海上丝绸之路与陆上丝绸之路起点为主题。“我们重点以表达连云港特色为主,协调丝路沿线其他省市元素的表达,同时立意上升至国际化视角,立足‘一带一路’等背景,引入中亚元素,再现丝路沿线各省、各国微缩景观

特色。”连云区建设部门相关负责人说,在体现我市历史人文元素上,公园将建设海洋广场以及山石台地花园;在公园中部,则集中体现黄河流域文化,包括陕北民俗风情水幕电影墙体,公园的最南端,用于集中展示新疆中亚文化,有中亚风情景观墙、新疆文化主题广场,设计单位还在这里专门设计了一个名为“丝路”的雕塑。一方面用来彰显地域元素特色,另一方面也丰富了公园的景观特色。此外,设计方还别出心裁,将园区主道路设计为红色丝路,贯穿整个主题公园。在地面铺装和绿色种植带的设计上,也用古丝路的文化印记来作为设计的背景。

著名影星金巧巧 来连寻访非遗项目

我市非遗传承人将赴央视参与《叮咯咙咚呛》录制

本报讯(连云港日报全媒体记者 张晨晨 通讯员 徐洪绕)日前,著名影视女演员、歌手金巧巧专程来我市寻访非遗,找到了海州五大宫调国家级代表性传承人刘长兰,完成了体验类真人秀节目《叮咯咙咚呛》第二季前期录制工作。

金巧巧是中国内地影视女演员、歌手,饰演了1998年央视版《西游记续集》中的“孔雀公主”,此后在热门剧集《老大的幸福》、《陆贞传奇》等剧中担当重要角色。金巧巧一行冒着酷暑来到位

于海州区后河社区的刘长兰家中拜访,向刘长兰请教海州五大宫调相关知识。刘长兰社区的刘长兰小曲堂参加玩友们的碰曲活动,对海州五大宫调传承、保护工作有了深刻认识。

据悉,我市海州五大宫调代表性传承人刘长兰等人将应央视《叮咯咙咚呛》节目组邀请,近日到北京进行后期节目录制工作,录制好的节目将于9月在央视三套和一套两个频道播放,让全国观众了解熟悉海州五大宫调这一国家级非遗保护工作现状。



日前,连云港边防检查站开展边检服务品牌推广推介日集中宣传活动。当天,边检官兵在连云港国际客运站向出境旅客赠送鲜花、发放宣传册、赠送带有边检标识的小礼品。自2012年起,公安部四局和六局将每年的8月19日定为边检服务品牌推广推介日,今年是第5个集中推介日,今年的宣传主题是“顺畅国门,天天有你”。

记者 王健民 通讯员 郑永波 摄影报道



日前,小学员在市少年宫学习画画。正值暑假,许多中小學生以及幼儿园的孩子参加美术兴趣爱好班,在画布上勾勒多彩的假日生活,接受艺术的熏陶。

记者 王振 通讯员 王永祥 摄影报道

东海国税

全面落实“一岗双责”

本报讯(通讯员 王跃成 田静)今年以来,东海县国税局积极打造学习、责任、惩防“三个体系”,优化税收环境。

一是打造学习体系。以“两学一做”专题教育为契机,通过廉政党课、民主生活会、专题教育等形式,加强党性党纪教育和廉洁从政教育,提高队伍政治素质和理论水平。二是打造责任体

系。抓实“监督执纪问责”,分解下达党风廉政建设责任,下发履职提示卡,推进述职述廉考核机制,进一步建立和健全责任分解、监督检查、倒查追究的完整“链条”。三是打造惩防体系。建立领导干部廉政档案,对干部的廉政情况实行痕迹管理。制定《廉政约谈制度》,进行个别约谈及早期警示教育。

平明供电所

“光明行动”温暖五保老人心

本报讯(通讯员 李建 王运青)为了使五保老人安享幸福、快乐的晚年,最近,东海县平明镇镇政府投入近200多万元专项资金,对平明镇中心敬老院进行扩建,新建一栋3000平方米的老年公寓大楼,而平明供电所的及时服务对敬老院的及时使用起到了重要作用。

目前,餐厅、娱乐室、健身房、男女浴室、水冲式厕所等生活设施已全部完工,又在敬老院内铺设了三横一纵750平方米水泥路。由于平

明镇中心敬老院距离镇区较远,不在农网改造范围之内,老供电线路负荷较大,经常引起停电,给敬老院老人们生活带来不便。为了使敬老院用电及时方便,孤寡老人不受委屈,平明供电所主动向东海县供电公司汇报并和相关单位联系协调,争取到农网供电设施使用材料,免费为镇中心敬老院架设8500米的供电线路,并为每个老人房间配套安装了安全用电保安器,从而保证了敬老院生活用电的正常供给。



连日来,连云区连云街道持续开展创卫工作,重点对23条山涧沟进行沟底硬化、护坡加固和两岸加装护栏,并实施美化亮化,昔日的“臭水沟”如今变得干净了。图为该街道居民在陶庵桃山林涧沟洗纱窗。

通讯员 沈亚菁

暴雨来袭

个别小区及路段积水严重

市城乡建设等部门对6个低洼区强制排水,确保正常通行;居民呼吁综合整治

本报讯(连云港日报全媒体记者 李耀华 通讯员 杨迅)昨日,港城再次遭遇大雨袭击。短时强降雨过后,市区主次干道积水基本均能在半小时左右消退,但海州区常乐新村、海宁小区及部分路段雨水积存时间较长,并给附近居民带来不便。应对本次较长时间强降雨,市城乡建设部门防汛小分队积极应对,相关单位及时启动了海州区沙板桥、东方花园、临洪西路及连云区海棠路等6个低洼区强制排水水泵,确保上述地段车辆行人正常通行。

昨日8时20分许,笔者冒雨外出,前往海州常乐新村、矿山院小区及原车辆厂宿舍区等低洼片区查看,发现上述片区局部地段均有不少积水,但基本不影响居民正常通行;不过,笔者随后前往海宁小区和龙河小区以西的平房区却发现,两小区积水十分严重,其中海宁小区中心路约有400米积水路段,局部积水可没过小腿,有居民骑电瓶车通过出现短路情况;龙河小区附近的光辉路局部积水,邻近平房区几乎成为泽国,几条小巷居民必须涉水出行。据海宁小区35号楼王先生反映,该小区自去年整治以来基本未出现积水,最近几次雨后积水可能与小区正在进行的一项市政工程有关;另据龙河小区以西平房区的李先生介绍,这个平房区最近几年每逢大雨必定长时间积水,除这里的下水道清理不到位外,应与邻近其他小区及道路高程提高有关,希望有关部门能够在本轮老旧小区改造中关注这个问题。

由于此次强降雨持续时间较长,朝阳西路矿山院小区对面的慢车道、海宁大道德邦公司附近慢车道、建设路直销市场以东路段等市区主干道积水时间较长,直到昨日10时许,上述路段仍有大量积水,且已在一定程度

上影响正常通行。此外,部分便民路或背街小巷也出现不同程度积水,其中海州馨香路茗馨花园北侧、清河路上海之春小区西侧、惠苑路国税局大楼西侧积水较多,上述路段有居民怀疑附近下水道可能出现堵塞,希望有关部门能够予以关注并及时清掏。

值得一提的是,虽然本次强降雨持续时间较长,但海州沙板桥、东方花园及临洪油库附近等地势低洼区基本没有积水,因为市城建及其他相关部门及时启动强制排水设备;墟沟海棠路立交桥、沈圩一号铁路涵洞等通道处也采取了强排措施,车辆和行人随时都可以正常通行。



交通几乎未受影响

并没有积水。连线市交通运输部门后笔者得知,这得益于前段时间创卫的成果,市公路处在道路整治之后,又对海青立交重新开挖了路面,铺设了排水管道。而等到9时许雨停之后,笔者了解到,大雨造成高架道涵洞有少量积水,养护科工作人员正忙着排水。“雨一停,我们就开始组织人员排涝。”市区路政大队大队长陈祥林告诉记者,从下雨前开始,他们就对管养范围内的道路进行了详细排查,对堵塞的雨水篦子、雨水管进行抢修疏通作业。而为了避免暴雨对国省干

线公路造成影响,市公路处也安排了人员及机械驻守重点易涝区域,做好随时排涝抢险工作。

“由于地下管线迁移没有完工,下大雨对我们还是有影响的,雨小一点的时候我们就开始排水了。”昨日,连云港综合客运枢纽项目部工作人员吴洋告诉记者,由于雷阵雨下得急,工地现场出现积水,所有的沟塘和下游排水管道全部漫溢,项目部已经组织人员、机械排水。而云宿路、连盐铁路、连淮扬镇铁路等重点交通工程项目工地并未受到明显影响,但都加

降水北多南少

今明后三天多云天唱主角

本报讯(连云港日报全媒体记者 刘安琪 通讯员 李军)市气象台昨日0时21分发布雷暴黄色预警信号,我市当天出现大到暴雨天气。据统计,赣榆区大部分地区出现暴雨,东海县大部分地区出现大到暴雨,海州、连云市也被暴雨笼罩,灌云县、灌南县则为小到中雨。最大雨量出现在临洪河大桥,为244.3毫米。市气象台预报,今日白天多云有时阴,局部地区有阵雨或雷雨,东北风2到3级,气温26℃到31℃;明日多云,东北风2到3级,气温26℃到32℃;后日多云到晴,东北风转东南风2到3级,气温25℃到32℃。

市气象台发布的雷暴黄色预警信号,预计我市自北向南、自西向东大部分地区将发生雷电活动,并可能伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气,并提请市民注意防范。这一预计在昨日白天得到验证。到当天上午11时,我市天气阴到多云,局部有雷雨,雨区东移南压,下午15时许,全市大部分地区阴为主,局部有些分散性阵雨,雨水对市的影响逐渐消失。

此次大到暴雨降雨时间集中,使市区行洪河道水位上涨。笔者从市水利部门了解到,全市各级防汛责任人立即上岗到位,严阵以待,及时组织技术人员,现场指导防汛排涝工作。沿海各闸在降雨时及时开闸,抢时间、争滩位,抢排涝水。为了更好地排水,沿海涵洞还充分利用潮汐全力排水。为确保市区防洪安全,市区水工程管理处、临洪水利工程管理处等水管单位全体干部职工全部坚守一线,临洪管理处全面做好大浦一站、二站、临洪东站等强排站开机准备工作。市区水工程管理处还根据降雨情况,安排多个沿海挡潮闸,赶潮次排水。

雨水的到来给市民生活带来了一定的困难,但也驱赶了热气,更带来了好的空气质量,昨日全市空气质量为优。市环保局、市气象局在昨日15时联合发布了连云港环境气象条件等级二级,较有利于空气污染物稀释、扩散和清除,空气质量为优;明日空气污染物稀释、扩散和清除,空气质量优。

强了值班,密切关注近期雨情随时做好排涝准备。

笔者昨日连线新浦汽车总站了解到,虽然部分时段我市雨势较大,但高速公路并没有封路,新浦汽车总站和苏欣快客站发出的班车都较为正常。而市内的公交车、出租车也并未受到雨情影响,都在正常运行。市运管处也及时发布天气变化和路况信息,同时,动员广大运输企业对车辆运行全程动态监控,保证联络畅通,遇有紧急情况妥善处理并及时上报。

本稿配图:李耀华 王健民